
 

  

 

 

 

ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΥ ΠΕΝΥ 

ΖΑΦΕΙΡΟΠΟΥΛΟΥ ΘΕΟΔΩΡΑ  

ΤΜΗΜΑ:Β1 

 

Τζοβάννι Καμπότο 



Η ΖΩΗ ΤΟΥ: 

Ελάχιστα είναι γνωστά για τα νεανικά χρόνια του Καμπότο. 

Γεννήθηκε περί το 1450 στη Γένοβα, ή στη Βενετία ή στις δυτικές 

ακτές της Κεντρικής Ιταλίας. Όταν ήταν έντεκα ετών, η 

οικογένειά του εγκαταστάθηκε στην Βενετία. Αργότερα 

νυμφεύτηκε μια Βενετσιάνα ονόματι Ματτέα, με την οποία 

απέκτησε τρεις γιους, τον Λουίτζι, τον Σεμπαστιάνο και τον 

Σάντζο, οι οποίοι τον ακολούθησαν στις μετέπειτα εξερευνητικές 

αποστολές του. 

 

Η ΑΡΧΗ ΤΩΝ ΑΝΑΚΑΛΥΨΕΩΝ ΤΟΥ: 

Όπως πολλοί άλλοι Ιταλοί θαλασσοπόροι, ο Καμπότο εγκατέλειψε 

την χώρα του για να προσφέρει τις υπηρεσίες του σε άλλους 

Ευρωπαίους ηγέτες και άρχοντες της εποχής. Πρώτα 

εγκαταστάθηκε στην Ισπανία και εργάστηκε στο τότε καινούργιο 

λιμάνι της Βαλένθια. Εκεί άκουσε για πρώτη φορά για τα ταξίδια 

του Κολόμβου και σκέφτηκε ότι ο ίδιος θα μπορούσε να βρει μια 

συντομότερη διαδρομή προς την Ασία, αν ταξίδευε σε παράλληλους 

αρκετά πιο βόρεια από τον Ισημερινό. Πρότεινε λοιπόν στον 

βασιλιά της Ισπανίας Φερδινάνδο Β΄ της Αραγωνίας να 

χρηματοδοτήσει ένα τέτοιο εγχείρημα. Ο τελευταίος αρνήθηκε και 

έτσι ο Καμπότο μετέφερε την πρότασή του στον βασιλιά της 

Αγγλίας Ερρίκο Ζ΄. Ο βασιλιάς Ερρίκος Ζ΄ τού έδωσε χρήματα 

και δικαιώματα «να πλεύσει σε όλα τα μέρη, σε όλες τις χώρες και 

σε όλες τις θάλασσες της Ανατολής, της Δύσης και του Βορρά, 

υπό την σημαία μας (δηλ. της Αγγλίας), [...] για να αναζητήσει, να 



ανακαλύψει και να βρει οποιαδήποτε νησιά, χώρες, περιοχές και 

επαρχίες των ειδωλολατρών και των απίστων, οτιδήποτε και να 

είναι, και σε οποιοδήποτε μέρος του κόσμου είναι, που μέχρι αυτή 

την στιγμή δεν είναι γνωστά σε όλους τους χριστιανούς». 

 

ΟΙ ΑΝΑΚΑΛΥΨΕΙΣ: 

Το 1496, ο Καμπότο ξεκίνησε το πρώτο ταξίδι του με ένα πλοίο 

από το Μπρίστολ, που τότε ήταν το δεύτερο μεγαλύτερο λιμάνι της 

Αγγλίας. Δεν μπόρεσε ωστόσο να πάει πιο δυτικά από την 

Ισλανδία, επειδή στο μεταξύ προέκυψαν διαφωνίες με το πλήρωμα 

του πλοίου. Τον Μάιο του 1497, απέπλευσε και πάλι από το 

Μπρίστολ για μια νέα εξερευνητική αποστολή μαζί με τα τρία του 

παιδιά. Η νέα του αποστολή αποτελούνταν από ένα μόνον πλοίο, το 

μικρό εύδρομο Ματθαίος, με 18 άνδρες πλήρωμα. Αφού πέρασε 

την Ιρλανδία, έφτασε στις ακτές της άγνωστης τότε Νέας Γης 

στις 24 Ιουνίου του 1497. Στις ακτές της Νέας Γης, έμεινε 

περίπου για έναν μήνα και κατόπιν απέπλευσε για την Αγγλία. 

Όμως από λάθος εκτίμηση του γεωγραφικού πλάτους, έφτασε στις 

ακτές της Βρετάνης.[6] Από εκεί τελικά επέστρεψε στο Μπρίστολ 

στις 9 Αυγούστου του 1497. 

 

Η ΟΦΕΛΕΙΑ ΤΟΥ: 

Για την ανακάλυψη της Νέας Γης, ο Καμπότο έλαβε τον τίτλο του 

ναυάρχου και ο βασιλιάς της Αγγλίας τον αποζημίωσε με 10 λίρες 

εφάπαξ και 20 λίρες ετήσιο μισθό. 

 



Ο ΘΑΝΑΤΟΣ ΤΟΥ: 

Τον επόμενο χρόνο, ο Καμπότο ετοίμασε νέα αποστολή με πέντε 

πλοία. Ανοιχτά της Ιρλανδίας τα πλοία έπεσαν σε καταιγίδα και 

μόνο ένα από αυτά μπόρεσε να σωθεί. Τα άλλα τέσσερα χάθηκαν 

και μαζί τους χάθηκε και Τζοβάννι Καμπότο. 

 

 

  

 

 

Σύγχρονο αντίγραφο του 

Ματθαίου, της καραβέλας με 

την οποία ο Καμπότο έφτασε 

στην Νέα Γη. Βρίσκεται στο 

λιμάνι του Μπρίστολ. 

 

 

 

 

 



Βαρθολομαίος Ντιάζ

Καλογερής Νεκτάριος

Ζαφειρόπουλος Αντώνης



Βαρθολομαίος Ντιάζ

• Ο Βαρθολομαίος Ντιάζ έζησε κατά την εποχή των 
Ανακαλύψεων. Ήταν Πορτογάλος θαλασσοπόρος. 
Το 1488 έγινε ο πρώτος Ευρωπαίος, που ανακάλυψε 
το Ακρωτήριο της Καλής Ελπίδας, πραγματοποιώντας 
τον περίπλου της Αφρικής. Πνίγηκε σε ναυάγιο 
ανοιχτά των ακτών του Ακρωτηρίου της Καλής Ελπίδας 
στις 29 Μαΐου του 1500. Ο Βαρθολομαίος Ντίας, 
πεπειραμένος και αξιόπιστος πλοίαρχος, 
επιφορτίστηκε από τον βασιλιά της Πορτογαλίας 
Ιωάννη Β΄ να εξερευνήσει τις ακτές της Αφρικής, νότια 
του κόλπου της Γουινέας.



Βαρθολομαίος Ντιάζ



Βαρθολομαίος Ντιάζ

• Αφού προετοίμασε το ταξίδι του με μεγάλη 
προσοχή, ξεκίνησε από τη Λισσαβόνα το 1487 
με δύο καραβέλες (Σάο Κριστόβαου και Σάο 
Πανταλιάου) και ένα πλοίο ανεφοδιασμού, 
έχοντας σαφείς εντολές: έπρεπε να πλεύσει 
όσο το δυνατόν πιο μακριά από τις γνωστές 
περιοχές, με σκοπό να βρει το νοτιότερο άκρο 
της αφρικανικής ηπείρου.



Βαρθολομαίος Ντιάζ



Βαρθολομαίος Ντιάζ

• Πράγματι, ο στολίσκος του Ντιάζ μετά από ταξίδι τριών 
μηνών πέρασε το νοτιότερο σημείο στο οποίο είχαν φτάσει 
μέχρι τότε Πορτογάλοι εξερευνητές και μπήκε σε 
αχαρτογράφητα νερά. Συναντώντας άγριες καταιγίδες και 
προκειμένου να τις αποφύγει, ο Ντιάζ αναγκάστηκε να 
πλεύσει ακόμη πιο νότια παρακάμπτοντας, χωρίς να το 
ξέρει, το νοτιότερο άκρο της Αφρικής. Αφού ξέφυγε από 
την κακοκαιρία, κινήθηκε προς τα ανατολικά και – μη 
συναντώντας γη – στράφηκε πάλι βόρεια, όπου συνάντησε 
πάλι τις ακτές της Αφρικής (σημερινό Mossel Bay) και 
συνέχισε προς τα ανατολικά (Algoa Bay), όπου τοποθέτησε 
το σύμβολο της πορτογαλικής κυριαρχίας , όχι όμως στο 
νησί Croix Island όπως πιστεύουν πολλοί. Έπειτα έφτασε 
μέχρι τον ποταμό Groot Visrivier. 



Βαρθολομαίος Ντιάζ



Βαρθολομαίος Ντιάζ

• Κατά την επιστροφή του συνειδητοποίησε τι 
ακριβώς είχε συμβεί. Στην πραγματικότητα είχε 
χάσει το νοτιότερο άκρο της Αφρικής, όταν 
παρασύρθηκε από τις τρικυμίες. Ονόμασε την 
ανακάλυψή του Ακρωτήριο των Τρικυμιών. 
Φτάνοντας στην Πορτογαλία, στο τέλος του 
1488, ύστερα από 16 μήνες ταξιδιού, δεν έγινε 
δεκτός ως ήρωας. ί Ο δρόμος προς τις Ινδίες ήταν 
πια ανοιχτός για τον επόμενο εξερευνητή, γι΄
αυτό ο βασιλιάς Ιωάννης Β' άλλαξε την ονομασία 
σε Ακρωτήριο της Καλής Ελπίδας (της ελπίδας 
για τον δρόμο προς τις Ινδίες).



Βαρθολομαίος Ντιάζ



Βαρθολομαίος Ντιάζ

• Πολλά χρόνια αργότερα, το 1497, ο Ντιάζ 
συνόδευσε τον Βάσκο ντα Γκάμα στο πρώτο 
ταξίδι του προς τις Ινδίες (αλλά μόνο μέχρι το 
Πράσινο Ακρωτήριο) και ύστερα έλαβε μέρος 
στην δεύτερη αποστολή για τις Ινδίες (1500) 
υπό τον Πέδρο Άλβαρες Καμπράλ, ο οποίος 
ανακάλυψε τη Βραζιλία. Κατά την συνέχιση 
όμως του ταξιδιού από την Νότια Αμερική 
προς τις Ινδίες, πνίγηκε σε ναυάγιο στα 
ανοιχτά του Ακρωτηρίου της Καλής Ελπίδας.



Βαρθολομαίος Ντιάζ



Ευχαριστώ για την 
προσοχή σας



ΜΑΓΓΕΛΑΝΟΣ
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ΙΩΑΝΝΗΣ ΓΙΑΝΝΟΠΟΥΛΟΣ



• Ο Φερδινάνδος Μαγγελάνος 1480 -
27 Απριλίου 1521

ήταν Πορτογάλος θαλασσοπόρος οποίου
το όνομα στη γλώσσα της πατρίδας του
προφερόταν Μαγαλιάις.

• Ηγήθηκε της αποστολής εκείνης, με
την οποία πραγματοποιήθηκε ο 
πρώτος περίπλους της Γης. Δεν κατάφερε
να ολοκληρώσει το ταξίδι του προς τα 
Δυτικά, καθώς σκοτώθηκε
από ιθαγενείς στρατιώτες του
φύλαρχου Λάπου Λάπου στη μάχη του
Μακτάν στο νησί Φιλιππίνων. Παρόλα 
αυτά, έγινε ένας από τους πρώτους
ανθρώπους που διέσχισε όλους
τους μεσημβρινούς της Γης. Έγινε επίσης
ο πρώτος που ηγήθηκε μιας ευρωπαϊκής
αποστολής προς τα δυτικά της Ευρώπης
και που διέσχισε τον Ειρηνικό ωκεανό.



Ευπατρίδης στη καταγωγή, γεννήθηκε στη Σαμπρόσα (ή Σομπορόσα) το 1480 και φονεύθηκε στο 

νησί Μακτάν των Φιλιππίνων το 1521. Στη νεότητά του υπήρξε ακόλουθος της Βασίλισσας 

Ελεονόρας, συζύγου του Βασιλέως Ιωάννου Β΄. Το 1505 ταξίδεψε στις Ινδίες, όπου πήρε μέρος σε 

πολεμικές επιχειρήσεις του αποικιοκρατικού στρατού. Πολεμώντας στην Ινδία διακρίθηκε στην 

άλωση της Μαλάκκα. Το 1506 βρισκόταν στη Μοζαμβίκη και το 1511 ταξίδεψε στη χερσόνησο 

της Μαλαισίας, όπου έζησε διάφορες περιπέτειες με τους ιθαγενείς, με τους οποίους έκανε 

εμπόριο μπαχαρικών. Το 1512 ο Μαγγελάνος επέστρεψε στην Πορτογαλία και πολέμησε 

στο Μαρόκο, όπου πληγώθηκε στο πόδι και από τότε έμεινε χωλός. Στους πλόες όμως αυτούς 

συνέλαβε το τολμηρό σχέδιο να ζητήσει προς δυσμάς πλεύση προς τις Μολούκες νήσους, οι 

οποίες εν τω μεταξύ με βούλες του Πάπα Αλεξάνδρου ΣΤ΄ παραχωρήθηκαν στο στέμμα της 

Καστίλης. Όταν όμως επανήλθε στη Πορτογαλία το 1512 για να καταστρώσει το σχέδιό του, βρήκε 

τον Βασιλέα Εμμανουήλ Α΄ να διάκειται δυσμενώς απέναντί του, στις οικονομικές απαιτήσεις του, 

οπότε και αναζήτησε την ισπανική υπηκοότητα. Με τη βοήθεια του Βασιλιά της Ισπανίας Καρόλου 

Ε΄ Κουίντου και με τη βοήθεια του κοσμογράφου Ρούι Φαλέιρο υπέγραψε συμβόλαιο 

(Μάρτιος 1518). Επειδή οι Ισπανοί είχαν σημαντικούς πολιτικούς και εμπορικούς λόγους να έχουν 

μία σύντομη επικοινωνία με την περιοχή της Μαλαισίας, ενέκριναν την πρόταση και διέθεσαν 

πέντε εξοπλισμένα πλοία, με τα οποία ξεκίνησε ο θαλασσοπόρος το 1519. Έτσι έγινε ο 

Μαγγελάνος ο δεύτερος μετά τον Κολόμβο μεγάλος θαλασσοπόρος, τον οποίο «έχασαν» οι 

Πορτογάλοι και αξιοποίησαν οι Ισπανοί για τις εξερευνήσεις των θαλασσών. Είναι ευεξήγητο 

λοιπόν γιατί, μέχρι τη στιγμή της εκκινήσεως, έπρεπε το πλήρωμα του Μαγγελάνου να 

αντιμετωπίσει διάφορες δολιοφθορές στα πλοία, που προκαλούσαν πράκτορες της Πορτογαλίας.







Ονοματεπώνυμο: Δάρμα Αδαμαντία 
Μυρτώ Καιάφα 
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Έτος: 2023-2024

Μάθημα: Γεωγραφία 



ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ  

Ο Τζέιμς Κουκ (Αγγλία, 7 Νοεμβρίου 1728 – κόλπος Κιλακέκουα, Χαβάη, 14 
Φεβρουαρίου 1779) ήταν Άγγλος εξερευνητής, θαλασσοπόρος, χαρτογράφος και 
καπετάνιος του βρετανικού βασιλικού ναυτικού. Ο Κουκ έκανε τρία εξερευνητικά 
ταξίδια για λογαριασμό της Μεγάλης Βρετανίας και έπλευσε δύο φορές τον γύρο του 
κόσμου.

https://www.bing.com



ΙΣΤΟΡΙΑ   

Γιος αγρότη ο Τζέιμς Κουκ μεγάλωσε σε μια φάρμα στο Γκρέιτ Έιτον (Great Ayton), 
όπου παρακολούθησε μαθήματα στο σχολείο του χωριού. Στα 17 του ήταν 
μαθητευόμενος σε έναν καταστηματάρχη στο Στέιθες (Staithes). Η μαθητεία αυτή 
δεν κράτησε πολύ. Με τη συγκατάθεση όλων ο Κουκ ανέλαβε διαφορετική μαθητεία 
στη ναυτιλιακή εταιρία του Τζον Γουόκερ ενός Κουακέρου καρβουνά από το Γουΐτμπι 
(Whitby). Στα δύσκολα νερά της αγγλικής ακτοπλοΐας έμαθε το επάγγελμα του 
πλοηγού και μαθηματικά, υπηρετώντας σχεδόν εννέα χρόνια στο βαλτικό 
εμπόριο.[16] Στις 17 Ιουνίου 1755 ο Κουκ απέρριψε την προσφορά διοίκησης ενός 
από τα σκάφη του Γουόκερ για να καταταγεί στο Βασιλικό Ναυτικό ως κελευστής. 
Εθελοντές του διαμετρήματος του Κουκ ήταν σπάνιοι και μέσα σε εβδομάδες ήταν 
βοηθός οπλονόμου στο «Eagle». Τον Ιούνιο του 1757 πέρασε τις εξετάσεις του και 
πιστοποιήθηκε για το πλέον υπεύθυνο από τα ναυτικά πόστα, την πλοήγηση και τον 
χειρισμό ενός βασιλικού σκάφους.[17]

https://el.wikipedia.org



ΠΟΛΕΜΙΚΟ ΝΑΥΤΙΚΟ 

Με το «Eagle», σκάφος που έφερε 60 κανόνια, ο Κουκ έφυγε για τη βόρεια 
αμερικανική ακτή, στο Κεμπέκ και τις εκβολές του ποταμού Αγίου Λαυρεντίου στα 
ταραγμένα χρόνια του Επταετούς Πολέμου. Γρήγορα ανέβηκε στις τάξεις του 
Ναυτικού, έως ότου έφθασε να διοικεί το δικό του σκάφος επιθεώρησης και 
χαρτογράφησης. Αυτό ήταν ασυνήθιστο για κάποιον που είχε καταταγεί, αλλά η 
εμπειρία του στα δύσκολα χρόνια του εμπορικού ναυτικού τον βοήθησε ιδιαίτερα. 
Ο Κουκ ανταμείφθηκε ιδιαίτερα για τη χαρτογραφική του δουλειά, που συνέχισε να 
χρησιμοποιείται έως τον 20ο αιώνα. Στην πραγματικότητα οι χαρτογραφήσεις και 
οι επιστημονικές παρατηρήσεις του, όπως επίσης οι συστάσεις του πρώην 
κυβερνήτη του Σερ Χιού Πάλιζερ (Sir Hugh Palliser), τον οδήγησαν στη νέα του 
θέση ως κυβερνήτη του «Endeavour».[18] https://el.wikipedia.org

/



ΠΡΟΩΡΟΣ ΘΑΝΑΤΟΣ 

Όντας στα νησιά της Χαβάης στις 14 Φεβρουαρίου 1779 ο Τζέιμς Κουκ, προσπάθησε 
να διερευνήσει την αρπαγή μιας βάρκας στον κόλπο Κιλακέκουα από κάποιον ιθαγενή. 
Η συνήθης τακτική ήταν να κρατιέται κάποιος όμηρος έως ότου επιστραφούν τα 
κλεμμένα αντικείμενα.[20] Ο Κουκ προσπάθησε να πάρει ως όμηρο τον βασιλέα της 
Χαβάης Kalaniopu'u. Οι ιθαγενείς τον εμπόδισαν και τον ανάγκασαν να υποχωρήσει 
ως την ακτή. Στρέφοντας την πλάτη του για να σπρώξει τις λέμβους στο νερό 
χτυπήθηκε στο κεφάλι και κατόπιν μαχαιρώθηκε μέχρι θανάτου από κάποιον 
ιθαγενή.[21]

Αργότερα οι ιθαγενείς και κατόπιν έκκλησης του πληρώματος παρέδωσαν το σώμα 
του κυβερνήτη για να ταφεί στη θάλασσα σύμφωνα με την επίσημη βρετανική ναυτική 
παράδοση.[22] Την ολοκλήρωση της αποστολής ανέλαβε ο Τσαρλς Κλερκ, καπετάνιος 
του Discovery, και έκανε την τελική προσπάθεια για να περάσει τον Βερίγγειο. Μετά 
τον θάνατο και του Κλερκ, το Resolution και το Discovery επέστρεψαν στην Αγγλία τον 
Οκτώβριο του 1780 υπό τον Τζον Γκορ, βετεράνο από το πρώτο ταξίδι του Κουκ και 
τον πλοίαρχο Τζέιμς Κινγκ. Η αφήγηση του Κουκ για το τρίτο και τελευταίο του ταξίδι 
ολοκληρώθηκε κατά την επιστροφή από τον Κινγκ.

https://el.wikipedia.org
/
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